ЕВРОПЕЙСКИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА МЛАДИ ПРЕДПРИЕМАЧИ
Мислите ли да създадете свой собствен бизнес или вече сте успял предприемач? РАПИВ предлага отлични възможности за хора, които искат да стартират свой бизнес или за вече утвърдени предприемачи от региона да обменят опит с партньори от друга Европейска страна, като вземат участие в програмата „Еразмус за млади предприемачи” на Европейската комисия (ЕК).
Към кого е насочена програмата?

“Еразмус за млади предприемачи” на ЕК е насочена към Нови предприемачи и към Предприемачи домакини. Нов предприемач (НП) е някой, който твърдо е решен да стартира или вече е стартирал свой бизнес или  има започнат свой бизнес през последните три години. Предприемачите домакини (ПД) са утвърдени и опитни бизнесмени, които притежават или управляват малки и средни предприятия (МСП) в Европейския съюз. Бизнесът на НП и на ПД може да е във всеки сектор на икономиката. НП ще натрупат опит под покровителството на опитния предприемач домакин, като в същото време допринасят за неговия бизнес чрез своя труд, нови възгледи и свежи идеи. 

Ползи за новите предприемачи (НП). Новите предприемачи могат да изберат да останат между 1 и 6 месеца при опитен предприемач. През този период се очаква да придобият съответните знания за стартирането и управление на малки и средни предприятия в области като финансов и оперативен мениджмънт, разработване на иновативни продукти и услуги, успешни продажбени и маркетингови практики, европейското търговско право и Единния европейски пазар. Този опит се явява уникална възможност за един стартиращ предприемач да развие успешен бизнес. Новите предприемачи имат възможността да разширят мрежата си от контакти и да станат част от динамична, пан-европейска бизнес мрежа.

Ползи за предприемачите домакини (ПД). Предприемачите домакини също могат да извлекат полза от програмата чрез улесняването на достъпа си до пазари и чрез намирането на потенциални партньори в други страни от ЕС. Чрез контакта си с НП домакинът има възможност да опознае пазара в държавата, от където идва новият предприемач. Предприемачът домакин може да се възползва от иновативните умения и познания на своя чуждестранен партньор, което ще се отрази благоприятно на бизнеса му.
Как работи програмата? Подбирането на НП и ПД се извършва с помощта на посреднически организации (ПО), които са специализирани в дейности в подкрепа на бизнеса в цяла Европа. Дейността на ПО се координира от EUROCHAMBRES, Асоциация на Европейските търговско промишлени камари, която осигурява цялостната координация и подкрепа за програмата. Списък на всички посреднически организации е даден на сайта на програмата www.erasmus-entrepreneurs.eu. ПО ще извършват подбора и свързването между НП и ПД. След като страните достигнат до съгласие относно целите и детайлите на посещението, престоят зад граница може да бъде осъществен. Заминаващите НП имат право на финансова подкрепа от страна на Европейската комисия (ЕК).
Проект COLUMBUS 3. Проект COLUMBUS 3 по програма Еразмус за млади предприемачи е одобрен от ЕК и има за цел да подпомогне стартиращите европейски предприемачи да работят и придобиват опит, учейки се от вече утвърдена на пазара компания в друга европейска държава. COLUMBUS 3 е консорциум от 8 партньора, които работят за поощряване на предприемачеството, интернационализацията и повишаване на конкурентоспособността на МСП в различни европейски региони. В този проект РАПИВ си партнира с организации, подкрепящи бизнеса от 6 европейски държави. В консорциума участват представители на България, Великобритания, Испания, Италия, Словения, Унгария,  Финландия. 
Партньорите работят като посреднически организации по Програмата, улеснявайки създаването на успешни връзки между млади и опитни европейски предприемачи. Те идентифицират подходящи предприятия от техните региони, помагат в процеса на регистриране на предприемачите, подготвят ги преди заминаването им за чужбина, съдействат им при организиране на техния транспорт и престой. 

Всеки заинтересуван предприемач, при желание да участва в програмата е необходимо да попълни регистрационна форма, достъпна на сайта www.erasmus-entrepreneurs.eu , като избере Regional Agency for Entrepreneurship and Innovations – Varna (RAPIV) за своя посредническа организация. Повече информация може да се получи  на телефон +359 52 383 700, мобилен +359 888 880 311 или на e-mail: office@rapiv.org. 

